

国象联赛中国移动上海队提前 2 轮夺冠

八冠王+五连冠,刷新两项纪录

晨报记者 黄宇龙

12月27日下午,“超玥杯”2021年中国国际象棋甲级联赛倒数第二天的比赛落下帷幕。中国移动上海队以13胜4平3负积30分的佳绩提前2轮夺冠,实现五连冠,更达成了第八次夺取联赛冠军的伟业。

受疫情等影响,暂停一个赛季的中国象棋甲级联赛于今年12月18日通过互联网平台重新启动。本届比

赛共有12支甲级队参赛,因为疫情管控,在8个城市设立11个会场。各队克服困难,在各自主场进行一日两轮、连续11日的线上比赛。这对各位棋手来说,无论是技术,还是体能,亦或是心理上,都是严峻的考验。值得一提的一点是,由于疫情原因,本赛季各队均未能引入外援。

中国移动上海队今年由倪华、居文君领衔,以及年轻棋手徐译、楼一平、宁凯玉、倪诗群和顾嘉祯组成。主

教练兼运动员倪华稳坐中军,排兵布阵,是整个队伍的定海神针。居文君、宁凯玉两位女将攻城拔寨,以20轮得16、15分的超高得分率,为上海队提前夺冠立下了汗马功劳。至第20轮结束,她们的得分率仅次于江苏队韦奕的17分,是女子棋手中排名最高的两位。楼一平、徐译同样发挥不俗,为教练倪华分担重任,屡屡在关键时刻旗开得胜,让全队服下一颗定心丸,最终奠定胜局。

昨天下午的第20轮比赛,中国移动上海队对阵青岛城阳队。上海市象棋协会会长王连云及上海市棋牌运动管理中心党支部书记、主任单霞丽到现场观战,为连续作战的棋手加油鼓劲。下午3点开赛,倪华率先与老对手卜祥志弈和,紧接着居文君、楼一平连下两城,此时上海队已看见了胜利的曙光。虽然之后徐译遗憾落败,不过好在小将宁凯玉发挥稳定,拿下了对手。中国移动上海队20轮

13胜4平3负积30分,稳坐积分榜首位。不久,其他赛场传来消息,位列积分榜第二、三位的重庆体育彩票队和杭州银行队均未能取胜,分别战负和战和对手。至此,中国移动上海队以领先第二名5分的优势,提前2轮夺冠。

这座热乎的联赛冠军奖杯也让中国移动上海队刷新了中国国际象棋甲级联赛的两项纪录:八冠王和五连冠,都是史无前例的巅峰战绩。

泰山加冕 贵在深耕青训

吴书光 张武岳

凛冬时节,中国足球在一场雨战中迎来一丝暖意。

这一晚,山东泰山队提前三轮夺得中超联赛冠军,时隔11年再次捧起火神杯。

另一边,眼下的中国足坛风雨飘摇:年初中超冠军解散,一家家俱乐部陷入欠薪漩涡,“限薪限投”改革未能挽回俱乐部整体财务状况下滑的大势。

这个冠军来之不易,但在情理之中。像泰山队这样稳定投入、坚持青训的球队值得这个冠军。1998年以来,俱乐部以鲁能泰山之名征战足坛23年,四夺联赛冠军。在其2010年联赛夺冠后,中超联赛各俱乐部资金投入猛增,泰山队看似沉寂,但仍凭借底蕴多次跻身争冠集团。

之所以来之不易,还因为这两年俱乐部经历着股权与管理层的多重更迭。2020年,俱乐部进一步推进股权多元化改革,济南文旅加入股东行列;今年1月,股权划转完成,俱乐部更名为山东泰山足球俱乐部。可喜的是,新东家秉承“职业化、规范化、专业化”理念,围绕“百年俱乐部”目标,不断完善俱乐部法人治理结构和管理运行机制,这次夺冠也预示着他们向着打造“亚洲一流、国内顶级”俱乐部迈出了坚实的一步。

所谓夺冠在情理之中,是因为泰山队目前管理团队是足球人为主。总经理吴志东曾担任中国足球顶级联赛的裁判,并拥有在体育行政部门任职履历。主教练郝伟更是一步一个脚印从球员成长起来的本土教练。这些深谙足球发展规律的专业人士,从投入、青训到引援都给俱乐部带来了职业思维、专业运作。

这是一个彰显荣耀与传承的冠军。1994年中国足球职业化以来,泰山队已五次问鼎联赛冠军,其中,1999年夺得联赛和足协杯赛冠军,成就中国足坛首个“双冠王”,2006年再次加冕联赛和杯赛“双冠王”。

目前的2021赛季,泰山队也瞄准了三度加冕“双冠王”的荣耀,同时也是在冲击队史第七座足协杯赛冠军宝座。

自1993年12月2日山东泰山足球俱乐部成立以来,“泰山”二字始终没有更换,如今的“泰山”不仅是山东足球的一种延续,也代表了一种足球底蕴、足球文化的传承。底蕴离不开稳定,稳定塑造着实力,而泰山队的稳定,某种程度上,成就了他们的“五星”。

这也是一个传递信心与希望的冠军。客观上看,联赛遭遇新冠疫情和房地产行业变革冲击,强势球队减少,但泰山队遵循足球运动发展规律、多年深耕青训,是此次夺冠的最重要因素。

泰山队坚持青训二十余载,1999年成立足校以来,向各级别国家足球队输送球员两百多名,向中超、中甲、中乙职业联赛输送球员同样超过两百名。仅2021赛季,足校有121名球员报名参加中超、中甲、中乙职业联赛,27人入选各级别国家足球队。这次夺冠阵容中多人成长于自家足校,教练中的韩鹏、周海滨等也出自足校。

作为中国顶级联赛少数未曾降级的球队之一,泰山队再次证明了青训的重要性,也说明坚守青训终有回报。长春亚泰也是青训受益者,他们从1996年成立俱乐部就构建了青训体系和各级梯队,不仅2007年曾夺得中超冠军,而且在一度降级之后,重新打入顶级联赛,今年进入争冠组。

正是一支支坚持深耕青训、夯实中国足球根基的球队,向外界传递着中国足球的希望。尽管中国足球陷入空前的低谷,但再往后就是上坡路。不破不立,唯愿从业人士正视中国足球的发展现状,从尊重足球规律出发,牢牢坚持青训不动摇,加快补齐职业化、市场化运营短板,大力提升造血能力,助力中国足球走向正轨。

(据新华社电)



12月26日,曼彻斯特城队球员德布劳内(右)在比赛中庆祝进球。

/新华社

曼城大胜 热刺、切尔西告捷

新华社伦敦12月26日电

26日本该迎接10场比赛的英超“圣诞大战”因新冠疫情缩水到7场,但场场有进球,最少2个,最多达9个。其中曼城6:3大胜莱斯特城,热刺和切尔西则都是战胜了主帅因感染新冠缺席的对手。

趁着利物浦本轮延期,曼城将领跑优势暂时扩大到6分。当日客场3:1击败阿斯顿维拉的切尔西继续排名第三,41个积分追平少赛一场的

利物浦。

面对主帅杰拉德正在隔离的维拉,詹姆斯率先送上乌龙大礼。不过,切尔西仅落后了6分钟就由若日尼奥点球扳平比分。为客队赢得点球的是小将奥多伊。下半场,比利时中锋卢卡库替补登场,第56分钟接奥多伊左路斜传甩头攻门得手。伤停补时阶段,卢卡库又创造点球机会,若日尼奥主罚再次命中,将比分锁定在3:1。

热刺主场迎战水晶宫,客队主帅

维埃拉同样因感染新冠缺席。第37分钟就有一人被罚下场的水晶宫最终0:3落败,凯恩、小卢卡斯和孙兴民各斩获一个进球。

意大利主帅孔蒂接手以来,热刺在英超赛场已6场不败。目前热刺排名已升至第五,在少赛3场的情况下落后第四名阿森纳6分。“兵工厂”当日客场5:0横扫“副班长”诺维奇。

另外,西汉姆联2:3败给南安普敦,布莱顿2:0送走布伦特福德。

元旦假期体彩销售、开奖及兑奖安排来了

晨报记者 孙俊毅

27日,记者从上海市体彩中心获悉,“元旦”假期期间,体彩销售及开奖工作照常进行,但1月1日至3日暂停10000元以上大奖兑付工作。

具体安排如下:

一、“元旦”假期期间,体育彩票销售及开奖工作照常进行。
二、“元旦”假期期间,体育彩票

销售网点正常营业并兑付10000元以下(含10000元)小奖。

三、建行兑付10000元以上大奖安排如下:

(一)2022年1月1日(周六)至2022年1月3日(周一)“元旦”假期期间,暂停10000元以上大奖兑付工作;

(二)2022年1月4日(周二)起正常兑奖。兑付时间为上午9:15-12:00,下午13:00-16:00。

最后需要提醒彩民的是,由于节后兑奖者可能较多,所以提醒中奖者尽量不要在节后的一、二天内集中兑奖,同时注意自己中奖彩票的兑奖期限,以免造成不必要的损失。

